

# 韩国大学迎新礼堂突然坍塌

## ■事发时565名师生在内:已确认10人死亡,百余人伤 ■总统朴槿惠下令严查:是不是一场本可避免的悲剧



17日,坍塌事故现场,一名学生被压在废墟下 新华社/路透

韩国当地时间17日晚上9点多,位于韩国庆州市的毛纳海洋度假村的体育馆屋顶突然坍塌,造成10人死亡,100多人受伤。事发当时,釜山外国语大学的500多名学生正在当地举行新生欢迎晚会,死伤者主要是这些学生。中国驻釜山总领馆称,尚未发现有中国学生死亡和受伤。

18日,韩国总统朴槿惠在内阁会议上对遇难亲属及受伤者表示慰问,同时下令对此展开彻查。警方称,这起悲剧本可避免。

### 坍塌如同多米诺骨牌一样

一名逃出现场的学生说,晚上9时左右,釜山外国语大学的部分学生正在体育馆中听音乐会,大约9:15前后,在出口反方向的舞台一侧的顶棚最先塌落下来,之后整个顶部就像多米诺骨牌一样一一倒下,前后时间不到10秒钟。而另一名学生说,有100多名学生没能及时逃出。

目击者称,由于现场只有一个出口,逃生的学生拥挤在一起,避之不及的学生们则遭到了挤压和相互的踩踏,导致了大面积的人员受伤,现场不时传出“救命”、“救命”的呼救声和哭喊声。

坍塌事故发生后,体育馆的顶棚中央凹陷成M字形塌陷在地面,大雪倾泻而下,馆内地面上的积雪厚度达20厘米至30厘米左右。

### 救援雪天高海拔救援受阻

尽管消防部门迅速派出大批消防员,并开始四处搜寻受困的

人员,但由于事故现场积雪严重,且事发地点位于高海拔山区,救援工作遇到了不少的困难和阻力,一些救援车辆甚至无法抵达事发地点。大部分救援队员只好把车辆暂时停在入口处,步行数百米前往倒塌事故的现场。此外,事故当时济州地区仍在下雪,导致救护车无法快速出动。

救援人员连夜展开了救援行动,将那些被砸中的学生一一救出,天亮之后仍在持续进行救援工作,以确保没有人还被埋在坍塌的体育馆废墟之中。

### 伤亡10人死亡,100多人伤

据救援部门表示,目前已有10人死亡,包括9名学生与1名工作人员;另有2人重伤,101人轻伤,伤者目前已经全部被送往附近的好几家医院治疗。医院方面称,伤亡人数还会出现变化。

据当地警方确认,当时共有565名师生参加了这场外语晚会活动。警方称,其中100多人因为来不及躲避而被倒塌的屋顶压

在了下面。一家医院的院长称“听到事故消息后,孩子们的家长纷纷赶到了医院,导致医院里顿时挤成一团,而伤者家属在医院中无不哭泣不止”。

韩国总统朴槿惠在18日早上举行的内阁会议上表示:“这么多条人命牺牲,令人相当心痛……我谨向他们的家人表达慰问。”

### 调查或因承重有限导致坍塌

据警方推测,由于连日暴雪导致屋顶积雪过多,最终无法承受巨大的积雪重量而坍塌,但警方同时强调,具体的事故原因仍在调查之中。据悉,当地已连续下了一周大雪,部分地区的积雪达到50厘米。

当天晚上,韩国总统朴槿惠已下令彻查事故原因。她指示有关单位重新检查近日受暴雪影响、可能有安全隐患的各处设施。

调查委员会将就体育馆坍塌的原因和体育馆设施缺陷等可能存在的问题进行调查。综合消息

### 反思

### 大雪之后应警惕一场本可避免的悲剧?

近十名风华正茂的大学生在在这场倒塌事故中不幸与家人阴阳两隔,无不令人扼腕长叹。

据庆州警方人士披露,最近几天连续降雪已经导致了屋顶堆积了数十厘米厚的大雪,而这处体育馆的顶层只是简单的单层结构,类似于活动板房,无法承受如此之重的积雪,这是一个再简单不过的常识,但就在大学生进行活动之前却无任何人屋顶进行除雪作业。

警方相关人士表示“这座体育馆不同于一般的二层建筑,因为它的中间部分没有柱子支撑,推测屋顶是因为无法承受积雪重量而出现倒塌事故”。

此外,此次活动中共有数百名大学新生来到这里,在一个恶劣天气中如此多的学生来到现场,更应该引起主办方对安全工作的重视,但遗憾的是并没有任何组织或个人进行过提醒。韩国媒体披露,当地警方计划在事故善后处理完毕后,立即对大学与度假村等相关人员进行传唤调查,查明屋顶坍塌的原因,以确定是否为人为疏忽。在他们看来,这起悲剧完全可以避免,但不幸的是它还是发生了。

### 极端组织发最后通牒:“外国游客请离开埃及”

埃及极端组织“耶路撒冷支持者”在互联网发出“最后通牒”,要求外国游客2月20日前离开埃及,否则面临袭击危险。

“耶路撒冷支持者”17日宣布,他们派人于16日在埃及西奈半岛塔巴口岸袭击韩国游客乘坐的大客车。3名韩国人和1名埃及人遇难,另有10余人受伤。 据新华社

### 泰肃贪委要控告英拉 警察清场再酿冲突

18日,泰国反贪腐委员会表示要控告看守政府总理英拉,因其在备受争议的稻米典押政策实施过程中存在失察之责。若其调查结果属实,她还可能面临刑事指控。

另外,18日,泰国警方对首都曼谷的示威者据点进行“清场”,双方爆发冲突,已经有2人死亡,60人受伤。2名死者中有一位是警察。 综合消息

### 美海军将用激光武器 准备海上“星球大战”

美国海军打算2013年夏天首次在军舰上部署激光炮,并于2年内对磁轨炮进行初步测试。这些未来范十足的装备颇有电影《星球大战》的风格。

美国海军计划夏天在“庞塞”号军舰上部署激光炮。虽然只是原型机,其操作已经非常简单,一名士兵就能胜任。和传统武器相比,电磁武器有两大优势。首先它们价格低廉;其次不必担心弹药储备,能够持续发射。不过,电磁武器也有两大局限,它们易受天气影响,并且能耗较高。 据《中国日报》

### 俄罗斯可能在北极 设军事指挥部

据俄罗斯《独立报》18日报道,俄罗斯年内可能在北极地区建立新的军事指挥机构——北方舰队联合战略指挥部,用以保护俄在北极地区的国家利益。这一指挥机构如果成立,将获得与俄现有四大军区同等地位。成立这一指挥部的目的在于保护俄罗斯在北极地区的军舰、民船及自然资源的安全。另据报道,这只是俄在北极地区部署军事指挥机构的一种方案,最终决定将在年内公布。 据新华社

# 4岁难民独自穿越沙漠? 假新闻!

多家媒体报道中称,一名4岁叙利亚男孩在沙漠中独自行走。其实这个消息是夸大的,实际上他与一群难民还有家人一起共同穿越沙漠,他与家人只是在行径队伍的混乱中“暂时分离”。

据了解,这篇报道的来源是一名联合国难民署驻约旦官员代表安德鲁·哈珀的个人“推特”。他于16日发布消息并配上图片称“4岁的马尔万与家人暂时走失,难民署工作人员帮助他穿过约旦”。

由于图片太过震撼,“4岁叙利亚难民独自一人穿越沙漠”的消息

在各大媒体头条出现,并称联合国工作人员发现马尔万时,他手里提着一个装满衣物的塑料袋,与家人失散。哈珀还称,马尔万与工作人员一起穿过约旦边境后,与家人平安团聚。但马尔万的故事被媒体报道后,许多人对此表示关注,哈珀随后发文澄清了实际上马尔万不是一个人穿越沙漠。

哈珀澄清道,马尔万其实不是一个人,他与一群人一起在沙漠中行走,而且他的父母就在不远处,是在一片混乱中与他“暂时分离”。 综合消息

18日,一名4岁叙利亚男孩马尔万在约旦与叙利亚边境沙漠被发现的照片得到多国媒体关注,包括BBC、每日邮报、纽约每日新闻、ABC等在内媒体纷纷对此进行了报道。



部分事实



全部事实

## 中国发现肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址: [www.njgb025.com](http://www.njgb025.com)

全省版 广告热线 025-84519772

上海东欧泵业诚招各地代理合作商,急招兼职业务员;400-720-9918  
遗失徐州博造信息技术有限公司企业法人营业执照正本及副本 2/2,注册号:3203002115281,声明作废  
河南罗山县程海霞,丈夫吴东华和女儿吴扬扬希望你早点回家,爷爷和奶奶希望一家团圆!望知情人转告! 15895135155 吴东华

物流全省版 诚招昆山、张家港、盐城广告代理 订版电话:13002581905

**北大荒物流**  
南京 ⇄ 青岛 天津  
025-85665077 85574678  
手机 13675182777

**南京齐志物流·快件班车**  
南京 ⇄ 沈阳 长春 哈尔滨  
东北三省特快专线,全境到达每晚发车  
服务热线:13851748882 高经理  
13814098439 刘小姐

**南京苏川物流**  
南京 ⇄ 成都 重庆  
南京唯一自备车辆往返专线  
服务热线:13814000567 程经理  
查货电话:025-66688908

**无锡迅速物流公司**  
无锡 ⇄ 新疆全境  
无锡货运市场最具实力新疆专线  
0510-83858222,83858955

**子函货运·诚聘 4.2-6.8M 厢货车驾驶员数名**  
南京 ⇄ 溧水 杭州 荆州  
13813997510,18761677559

**常州三赢物流**  
贵阳 全境  
0519-83887205,15261198999 徐  
地址:常州市郊区工业园盛邦物流园北大门1-3